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ΟΝΟΜΑΤΔΠΩΝΥΜΟ:………..…………………………………………… 
  
 
 

ΔΝΓΔΙΚΣΙΚΗ ΓΡΑΠΣΗ ΔΞΔΣΑ΢Η 
 (Παπάγωγορ, πςθμόρ μεταβολήρ, εφαπτομένη, Rolle, ΘΜΣ)  

Να απαληήζεηε ζε όια ηα παξαθάησ ζέκαηα. 
 

 
 

ΘΔΜΑ 1ο  (15+5+5 μον) 
        

Α. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ηε ιέμε ΢σζηό ή Λάζνο δίπια ζην  

     γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε.                                                        (15 μον) 
 
 

α) Αλ κηα ζπλάξηεζε f : R R  είλαη άξηηα, ηόηε ππάξρεη έλα ηνπιάρηζην  μ -1, 1 , ηέηνην ώζηε  f μ = 0 .  

 

β) Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζην R θαη έρεη δύν ξίδεο, ηόηε αλάκεζα ζε δύν ξίδεο ηεο f  

ππάξρεη ην πνιύ κία ξίδα ηεο f.  

 

γ) Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγσγίζηκε ζην R θαη δελ είλαη αληηζηξέςηκε, ηόηε ππάξρεη θιεηζηό δηάζηεκα 

 α, β ζην νπνίν ε f ηθαλνπνηεί ηηο πξνϋπνζέζεηο ηνπ ζεσξήκαηνο ηνπ Rolle.  

 

δ) Αλ   f x 0
 
ζε θάζε ζεκείν x ηνπ δηαζηήκαηνο Γ , ηόηε ε εμίζσζε  f x = 0  έρεη ην πνιύ 2 ξίδεο ζην Γ. 

 

ε) Αλ ζε κηα ζπλάξηεζε f ηζρύνπλ νη πξνϋπνζέζεηο ηνπ ΘΜΤ ζην  α, β θαη    f α f β
 
ηόηε ππάξρεη 

 μ α, β  ηέηνην ώζηε  f μ = 0 . 

 

 

 

 

 

Β. Να νξίζεηε ηελ εθαπηνκέλε θαη ην ξπζκό κεηαβνιήο.             

                                         (5 μον) 
 
 

Γ. Να απνδείμεηε όηη:   x xα = α lnα .                                                                                             (5 μον) 
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ΘΔΜΑ 2Ο
   

 

 

 

 

 

 

 

 

ΒΑΘΜΟΙ 

(7+6+6+6 
μον.) 

 

 

Α. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο: 
h(x)

f(x) =
x + 22

 θαη x-1g(x)= e . Αλ ηζρύνπλ:  

 

 ε f  είλαη ξεηή ζπλάξηεζε θαη 
x

f(x)=lim 1, 

 Οη fC  θαη gC  έρνπλ θνηλή εθαπηνκέλε ζην  x0=1. 
  

     Να βξείηε ηνλ ηύπν ηεο f. 
 

Β. Έλα θηλεηό Μ θηλείηαη ζηε γξαθηθή παξάηαζε fC ηεο ζπλάξηεζεο f, όπνπ    f x = ln x , x 0 .  Αλ ε 

ηεηκεκέλε x ηνπ Μ ειαηηώλεηαη κε ξπζκό 2 m/s , ηε ρξνληθή ζηηγκή  t0  πνπ απηό δηέξρεηαη από ην ζεκείν 
A(e, 1), ηόηε λα βξείηε ην ξπζκό κεηαβνιήο ηεο γσλίαο θ πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία ΟΜ κε ηνλ άμνλα x΄x 
ηελ ελ ιόγσ ρξνληθή ζηηγκή.  (Ο είλαη ε αξρή ησλ αμόλσλ) 

 

Γ. Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο: 
x - 2

f(x) =
x -1

2

 θαη g(x)= x - 2x + 22 . 

 

     α) Να βξείηε ηα θνηλά ζεκεία ησλ fC  και gC . 

     β) Να εμεηάζεηε αλ νη fC  και gC  έρνπλ θνηλή εθαπηνκέλε ζηα θνηλά ηνπο ζεκεία. 

 

Γ.    Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε:  
 





 

1
g x εκ , αλ x 0

f(x) = x

0, αλ x 0

   

              

.  Αλ    g 0 = g 0 = 0  λα απνδείμεηε όηη:  f 0 = 0 . 
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ΘΔΜΑ 3Ο
   

 

 

 

 

ΒΑΘΜΟΙ 

(2+2+3+3 
μον.) 

 

 

 

 

(3+3+3 
μον.) 

 

 

 

 

 

 

 

(3+3 μον.) 

 

 

Α. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f : R R  γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ:   

 ε f  έρεη ζπλερή πξώηε παξάγσγν ζην R, 

 f(0)= f(3)=6 θαη f(6)= 3 .   

   Να δείμεηε όηη :  

     α) Υπάξρεη   3, 61ξ  ώζηε  )1f (ξ = -1 . 

     β) Υπάξρεη   0, 72ξ  ώζηε  )2

-1
f (ξ =

2
. 

γ) Υπάξρεη   3, 6ξ  ώζηε  )f (ξ = ξ . 
 

δ) Υπάξρεη   3, 61 2x ,x  , 1 2x x   ώζηε  ) )1 2f (x f (x =1 . 

     

Β.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f : R R  γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ:   

 ε f  είλαη δύν θνξέο παξαγσγίζηκε ζην R, 

 f(0)= f(2)= 0 .   

   Γίλεηαη επί πιένλ ζπλάξηεζε g κε ηύπν:    2f(1)
g x = - x + f(1) x

2
. 

   Να δείμεηε όηη :  

     α) Υπάξρεη  έλα ηνπιάρηζηνλ    -1, 10x  ώζηε   )0g (x = f 1 . 

     β) Η εμίζσζε    f (x)= 2g x  έρεη δύν ηνπιάρηζηνλ ξίδεο ζην  0, 2 . 

γ) Υπάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ   0, 2ξ  ώζηε  )f (ξ = -2f(1) . 

 

Γ. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  f : 3, 7 R  γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 
 

 Η f είλαη ζπλερήο ζην  3, 7 , 

 Η f είλαη παξαγσγίζηκε ζην  3, 7  

    f 3 f 7 . 
 

Να δείμεηε όηη :  

     α)  Υπάξρεη έλαο ηνπιάρηζην  0μ 3, 7  ηέηνηνο ώζηε:  
   

0

f 3 + 3f 7
f μ =

4
. 

     β) Υπάξρνπλ  1 2μ , μ , μ 3, 7 κε  1 2μ μ  ώζηε: 
       

1 2

3 1 4
+ =

f μ f μ f μ
. 
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ΘΔΜΑ 4Ο
   

 

ΒΑΘΜΟΙ 

 

2+3 μον. 

 

 

4 μον. 

 

 

 

 

5 μον. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4+3+4 
μον. 

 

 

 

Α. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε   xf t = t , x R . 
 

     α)  Να εθαξκόζεηε ην ΘΜΣ γηα ηελ f ζηα δηαζηήκαηα  6,  7  θαη   8,  9 . 

     β) Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε: x x x x6 +9 =7 +8 . 

 
 

B. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f : R R  γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 
 

 Η f είλαη δύν θνξέο παξαγσγίζηκε ζην R, 

 Η fC  έρεη ηξία ηνπιάρηζηνλ ζεκεία πάλσ ζηελ επζεία y=3x. 
 

      Να δείμεηε όηη ππάξρεη έλαο ηνπιάρηζην μ R  ηέηνηνο ώζηε:  f ξ = 0 . 

 

Γ. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε g : R R  γηα ηελ νπνία ηζρύεη: 
 

 Η g είλαη παξαγσγίζηκε ζην R, 

 g(1)=0 θαη  g x . 

    Γίλεηαη επί πιένλ ζπλάξηεζε f κε ηύπν:   
 

 
g x

f x = x 2
x - 2

, .  

     Να δείμεηε:  f x > 0 . 

 

Γ. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f : R R  γηα ηελ νπνία ηζρύνπλ:   

   f x 0 ζην  e,  e+1 , 

 ε f  είλαη δύν θνξέο παξαγσγίζηκε ζην  e,  e+1 , 

      f e+1 = f e ln e+1 , 

    xf x 0  γηα θάζε x  e,  e+1 . 
   

  Να δείμεηε όηη: 
 

   Γίλεηαη επί πιένλ ζπλάξηεζε g κε ηύπν:     xg x = ln 3 f(x) .  

α) Η εμίζσζε  )  f (x) x lnx - f(x =0  έρεη κηα ηνπιάρηζην ξίδα π  ζην  e,  e+1 .  
 

 

β) Η ξίδα π ηεο πξνεγνύκελεο ξίδαο είλαη κνλαδηθή. 
 

γ) Αλ   
 


f ξ

f e =
lnξ

 , ηόηε  ππάξρεη μ R , ηέηνην,  ώζηε   
 




f ξ
f μ >

ξ lnξ
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


